

王智弘教授蒞校演講 橫跨台美學術界與創業精神

2024/06/05



圖說：美國史丹佛大學醫學院教授兼醫療預防及成果政策研究中心主任王智弘蒞臨北醫大暨醫療體系專題演講。

臺北醫學大學 6 月 5 日邀請美國史丹佛大學醫學院教授兼醫療預防及成果政策研究中心主任王智弘蒞校專題演講，主題為「Straddling academia with entrepreneurship across the US and Taiwan.（橫跨美國和台灣的學術界與創業精神）」，他結合矽谷與史丹佛的國際觀點，以及在台灣和世界各地的觀察，給予北醫體系在創新創業發展上的寶貴意見。

吳麥斯校長開場介紹王智弘教授時，特別讚揚他擁有”Amazing”令人驚艷的夢幻履歷，他 12 歲赴美，畢業自 MIT 麻省理工學院、哈佛大學，現為史丹佛大學醫學院教授，也身兼防疫醫療政策中心主任。不僅在生醫研究及新創產業相當有成就，曾獲美國國家衛生研究院創新研究獎，也是美思科技公司創辦人之一，更參與台灣的全民健保改革，2020 年更發表台灣成功防疫經驗登上美國醫學權威期刊 JAMA，讓世界看到台灣。



圖說：北醫大吳麥斯校長(右)致贈感謝狀給美國史丹佛大學醫學院王智弘教授(左)。

王智弘教授侃侃而談分享自身成長歷程，他說祖父是農夫，父親是小學老師，只因跟著學校到美國出差一趟，返台後決定帶著全家移民美國，非常大膽的作法，即使人生地不熟、前後搬了 29 次家，接受著跟台灣完全不同的教育方式，經過一連串「成長、探索、整合」的歷程，他申請上麻省理工學院，畢業後再進入哈佛醫學院，到如今跨足醫療創新產業，在台美成就不凡人生。



圖說：王智弘教授分享自身成長歷程。

王智弘提到，去美國 41 年，後來在史丹佛大學任教，MIT 電機系的同學來找他創業，當時常來台灣，認識很多想創業的年輕人，於是他當起媒人，引薦雙方認識合作，沒想到「媒人做久，最終變親家」，團隊成員邀他加入，創辦了美思科技 Cognito Health，主打台灣研發製造(Made in Taiwan)，銷售歐美市場的國際醫療設備研發公司，成功開發預防病人跌倒、得褥瘡的「智慧照護床墊」。

「看病要勞心勞力、研究要絞盡腦汁、創業要用盡心機！」王智弘用這三句成語，總結當醫生、教授、創業家最辛苦的寫照！他說，當醫生，不用等到你有錢，每天都可以幫助人！但創業最困難的是拿到訂單，在還沒有訂單前一定會一直燒錢，要如何找到伯樂，讓自己成為千里馬，不僅要培養人脈，找到對的投資者，讓資金、團隊人才到位，每一個環節都很重要。

王智弘指出，面對 AI 世代，我們需要培養多一點有國際觀的年輕人去打國際市場。在交流及總結的時間，北醫大董事李祖德也分享，美國創業環境是對創業者友善的生態，投資者心態也較成熟，請大家多往國外看，多往歐美走，與國際接軌。北醫大董事長陳瑞杰也強調，如果 AI、生醫產業是台灣的機會，怎麼瞭解市場需求、化成商品，與歐美市場結合，這也是北醫體系目前正在發展醫學中心、生醫園區與大學「三位一體」整合的重點，王智弘教授也說，近期他與美國加州柏克萊大學的公共衛生學院呂淳祺院長，也引薦國外的創業團隊來

台灣，認識台灣的創業團隊，期望藉由雙邊多交流與互動，創造出更多正面效益與創新契機。



圖說：北醫大陳瑞杰董事長、李祖德董事、吳麥斯校長及北醫體系校院首長與王智弘教授共同合影。